

让和合文化绽放璀璨的时代光芒

——2021 和合文化全球论坛开幕侧记

本报讯 (记者 钱青) “台州地阔海冥冥,云水长和岛屿青。”12月9日,2021和合文化全球论坛开幕。四海宾朋相聚美丽的山海水城、佛宗道源的台州市天台县,围绕“和合文化与人类命运共同体”这一主题展开研讨与交流,深入挖掘和合文化的历史渊源和当代价值,倡导和平、发展、合作、共赢的理念,共建合作共赢、和合共生的美丽世界。来自十几个国家的国际组织代表、国外驻华使节、国际汉学家,以及有关智库、高校、研究机构的专家学者等150余人通过线上线下相结合的形式共同见证论坛开幕。

在开幕式上,中国外文局局长杜占元等五位嘉宾发表视频或现场致辞,他们结合当前百年变局与世纪疫情相交织的国际大背景,从和合文化原点出发,弘扬和合文化的当代价值。“在历史和现实的交汇中观照中华‘和’文化的价值理念,寻求解决全球治理中一系列问题的中国智慧,具有重要意义。”杜占元在

致辞中表示。

“天台充满了神秘的历史存在,每个精神层面的传承都有历史的实物保存,是传承和合文化得天独厚的平台。”在主旨演讲环节,时隔20多年再回天台的复旦大学历史系教授钱文忠深情讲述了与天台山的特殊因缘和对天台山文化的敬仰。

“龙楼凤阙不肯住,飞腾直欲天台去。”台州是和合文化的标志地、实践地、传播地,在和合文化的历史积淀中有着重要地位。而台州孕育的和合文化以天台山文化为代表,以儒释道三教圆融为核心,以寒山拾得为标志人物,形成了中华和合文化的典型形态。在“十四五”开局之年,天台县委提出,要把“和合”作为发展主旋律,朝着建设“现代化和合之城”的战略目标



奋进,着力构建“共建共享、共创共富、和谐共生”的神山秀水实景图。

本次论坛将2021年定为“和合文化国际元年”,确定天台为和合文化全球论坛永久会址,在天台设立和合文化全球论坛理事会,建立和合文化传播常态化工作机制,这对天台打造新时代文化高地是巨大的鼓舞。

活动中,与会学者和嘉宾以“坚

持和睦共荣,实现包容发展”“坚持和衷共济,实现合作共赢”“坚持和合共生,实现生态文明”为主题展开分论坛讨论,为传播和弘扬和合文化贡献真知灼见。

和合文化是历史的,也是现代的;是中国的,也是世界的。相信以此次论坛为契机,在各方的大力推动下,源远流长的和合文化必将绽放出更加璀璨的时代光芒。

2021和合文化全球论坛分论坛活动

主题一:坚持和睦共荣 实现包容发展

本报讯 (记者 杨日鑫) 12月9日下午,2021和合文化全球论坛平行分论坛在温泉山庄举行。第一分论坛的专家学者们围绕着“坚持和睦共荣,实现包容发展”这一主题展开了激烈的讨论。

论坛上,各学术领域的专家学者各抒己见,踊跃发言,或从统计学探讨和合指数分析,或从心理学进

行构建与评估汇报,有的回顾历史,引经据典,多角度解读和合文化的包容性,有的立足发展,放眼未来,用和合文化多层次探讨人类命运共同体这一主题。

山东大学哲学与社会发展学院副院长、佛教研究中心主任陈坚从和合文化的包容性角度出发解读可持续发展这一概念,并以天台宗为

例生动形象地解释了何为包容发展,给听众留下了深刻的印象;杭州师范大学中国哲学与文化研究所所长、教授朱晓鹏认为追求和平、和睦、和谐,需要推动不同文明和谐共处、交流互鉴、合作共赢,并就如何在现实中实现和合之道提出了精彩的见解;法国高美艾博展览集团巴黎博览会主席史蒂文·阿巴佐立则

提出“让世界了解中国,让更多国家了解中国”,这一非常重要的课题;《中国报道》杂志巴西籍记者拉斐尔更是和听众分享自己在进博会的观感,并表示中国发展给世界带来的不是挑战,而是机遇……观点的犀利碰撞,命题的深度讨论,为推动和合文化研究走向纵深提供了颇多宝贵意见。

主题二:坚持和衷共济 实现合作共赢

本报讯 (记者 徐倩) 12月9日下午,参加和合文化全球论坛的专家学者们,在温泉山庄归云厅围绕“坚持和衷共济,实现合作共赢”这一主题进行了讨论和交流。

论坛上,各位专家学者踊跃发言,各抒己见,学术氛围十分浓

厚。每位学者专家都是有备而来,纷纷从多角度对和合文化传承发展作了深入研究,阐述了自己的观点,提出了不少具有建设性的意见与建议,推动了和合文化研究的深度化、多元化。

中共浙江省委党校马克思主义研究院院长、教授李涛提出和合文化

可以依托浙江华侨华人丰富海外资源,换个角度、换个角色讲好中国故事。外籍主持人、大提琴演奏家朱力安认为和合文化是以和为贵、包罗万象的文化,是中华传统文化的精髓,具有普世价值。四川外国语大学翻译学院院长胡安江

则从寒山诗的角度讲述和合文化的研究价值,他说,“风狂诗瘾”寒山、“机趣横溢”寒山诗、轰轰烈烈的“寒山热”、如火如荼“寒学研究”、历久弥新的“和合思想”、精彩纷呈的“儒释禅道”,均是最具对外传播价值的优秀传统文化。

主题三 :坚持和合共生 实现生态文明

本报讯 (记者 陈清雨) 12月9日下午,2021和合文化全球论坛第三分论坛在温泉山庄一楼东会议室举行,与会的专家学者围绕“坚持和合共生,实现生态文明”主题,以精准的视角、专业的眼光,深刻剖析了和合文化的各项内涵,从生态、历史、诗歌、民俗、哲学等方面展开了精彩的论述。

论坛上,与会嘉宾各抒己见,积极发言,从各自专业领域阐述和合共生和生态文明的内在关系,深刻阐释了贵和尚中、善解能容,厚德载物、和而不同的和

合文化精神内涵和独特的人文价值。

浙江省民俗文化促进会会长长晓鸣从“两山理念”与和合文化关系出发,论述了天台山儒释道三家和合为“两山理论”的提出贡献了传统文化基因。江苏省社科院哲学所所长胡发贵从“万物并生而不相害,万物并行而不相悖”的角度出发,探究地方话语的世界意义。中央广播电视台总台埃及籍双语主持人王慕林则以中国的高铁、乡村医疗体系改革、农村生态文明建设等三个维度来

探析和合文化内涵的磅礴力量。台州学院人文学院院长、党委副书记李建军以自身专业角度,深刻解读寒山诗歌雅俗贯通、机趣横溢的内在原因和深远影响。南京大学环境工程专业美国籍研究生阳离子作为美籍在华研究生,通过骑行大半个中国的方式,感受到人与生物要做到相向适应和发展,保护生物多样性。华东师范大学哲学系教授、博导朱承(视频连线)向在场嘉宾阐述了自然天道、礼乐文明与人精神世界的紧密联系。中国—东盟中心新闻公

关部副主任方强认为共同构建人类命运共同体,打造生态文明,推动可持续发展,离不开和合文化的指引。浙江省委党校教授陶济则希望和合文化能成为中国特色社会主义文化的重要资源,切实解决好人与自然的各项矛盾,促进人与自然的协调统一。台州市天台山文化研究会副会长、和合文化研究部主任徐永恩用生态系统中不同种群和谐共生现象,解释了和合文化是如何让人达到与自然、与社会、与身心的和谐融洽。

中国邮政储蓄银行天台县支行 招聘启事

根据业务发展需要,现公开招录客户经理,诚邀有志之士加盟。具体公告如下:

基本条件:

1.品行端正,遵纪守法,无违法犯罪和不良行为记录;
2.身心健康,爱岗敬业,有较强的事业心和责任感;
3.具备岗位所需的专业知识和专业技能;
4.符合我行履责回避管理办法相关规定要求。

任职要求:

1.全日制大学本科及以上学历;

2.年龄35周岁及以下;

2.具有3年以上应聘岗位相关从业经验;

岗位福利:

1.极具竞争力的薪酬待遇;
2.五险二金、各类补贴、节日礼物、定期体检;
3.周末双休、带薪年假等。

联系电话:

邮政储蓄银行天台支行

联系人:袁老师 电话:13968584898(微信同号)



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
台州分行

大额存单

可转让 可质押

期限 1年 / 2年 / 3年

起点 最低 20万 起

好变现 急用钱时,可转让(或质押),减少提前支取利息损失。

保收益 购买他人转让大额存单,短期持有享长期限利率。

便捷办 农行掌银在线办理,转让、购买均无手续费。

农行掌银在线办理,转让、购买均无手续费。

天台县核销 地质灾害 隐患点公告

根据《浙江省地质灾害隐患点核销管理办法》(浙土资发〔2017〕28号),我县内1处地质灾害隐患点符合核销条件。经县自然资源和规划局审查、县政府批准,对下列隐患点予以核销,现对核销点进行公告,公告期自发布之日起5个工作日。

序号	乡镇(街道)	地质灾害隐患点		核销条件
		统一编号	名称	
1	南屏乡	331023010013	南屏乡板桥村 钓鱼洋自然村 滑坡	避让 搬迁

天台县人民政府

2021年12月9日